

达州市政协提案委员会 关于向社会公开征集市政协三届一次会议 提案线索的公告

政协提案是政协委员、政协各参加单位和政协专门委员会，向政协全体会议或常务委员会提出的、经审查立案后，交承办单位办理的书面意见和建议。为做好2011年年初召开的市政协三届一次会议的提案征集工作，使政协提案更加充分地体现社会各界对我市各方面工作的意见和建议，更加广泛地反映人民群众的愿望和诉求，市政协提案委员会决定向社会公开征集提案线索。

一、征集时间
即日起至2010年12月10日。
二、征集内容
对我市政治、经济、文化、社会和生态建设等方面的重要问题以及人民群众关注、亟盼解决的热点难点问题的意见和建议。
三、征集要求
提案线索内容要客观真实，字数一般控制在300字左右；信访、涉诉、进入仲裁程序，涉及党政机密、

个人隐私和商业秘密以及超越本市事权范围的不适合作为提案线索；提案线索提供者请自留底稿，不退稿，也不一一回复，敬请谅解；请注明“市政协提案线索征集”字样，并注明联系人的真实姓名、电话号码及通信地址。

四、征集方式
请将提案线索函寄至达州市政协提案委员会（地址：达州市通川区西外镇永兴路2号，邮编：635000），或传真至0818-2667099，或发电子邮件至dzxztaw@163.com。
对于征集到的线索，我们将认真进行分析、整理、归纳，形成提案参考选题，转交给市政协各参加单位、各专门委员会和政协委员，供他们在撰写提案时参考。
敬请广大市民踊跃参与，感谢对我们工作的支持！
政协达州市委员会提案委员会
2010年11月22日

拱桥坝村的“前世今生”



三年前，大竹清水镇拱桥坝村基础薄弱，产业缺失，部分村民生活依赖救济，村级班子战斗力弱。大竹县委公开选派副镇长叶应兵驻清水镇拱桥坝村，带领干部群众全力推进经济社会发展。

三年过去了，拱桥坝村一派新农村景象，农民人均纯收入达到了5669元，比三年前增加了4212元。

产业致富 生活改善

拱桥坝村过去没有主导产业，村民增收困难。三年来，该村利用山区海拔高、温差大，适合核桃种植优势，通过流转闲置荒山荒地，引导村民发展核桃种植。

2008年10月，动员业主新建了4000亩优质薄皮核桃基地，业主在核桃基地散养笨鸡3万只，出栏后市场价稳定在92元/公斤，笨鸡蛋3元/枚，产品远销重庆、成都、深圳、上海等地，现已实现产值400万元。

2009年，该村引导业主新建了西

南最大的优质核桃育苗基地，成功培育优质核桃苗120万株，销售产值达500万元。林萍核桃农民专业合作社发挥典型示范作用，带动120户村民种植核桃1000亩，108户养殖笨鸡8000只。

2组村民陈富丁2009年散养4000只雪凤凰优质土鸡，目前已出栏2000只，出售土鸡蛋22万枚，实现纯收入12万元。如今，陈富丁改造了房屋，购买了摩托车，添置了新彩电，日子越过越红火。

经济上去了，该村坚持“宜改则改，宜修则修”原则，采取“改造土墙

房，维修砖瓦房”办法，尊重村民意愿，利用县上激励政策鼓励村民维修改造房屋126户310间，并实施美化、净化、绿化，村民居住条件大为改善。

修路改水 群众满意

三年前，拱桥坝村5组至清水镇场道路泥泞陡峭，通行难。全村筹资16万元，协调煤矿企业出资250万元，整合县上联系拱桥坝村工作组帮扶资金32万元，县财政配套资金90万元，争取项目补助资金120万元，完成道路硬化16公里。如今，泥泞公路变成了平整水泥路，村民出行运输十分方便快捷。

拱桥坝村人畜饮水以前依靠自然降雨，水源周围牲畜粪便污染严重，人畜饮水难。村两委组织群众投劳，依托水务局人饮项目，新装集中供水管道18000米，村民用上了自来水。

2009年8月，针对少数院落地处山顶缺乏水源实际，采取“村民投入为主，村上补助结合”办法，组织村民自筹资金4.2万元，新建了8口蓄水池，解决了19户山顶村民的用水问题。如

今，全村5个村民小组265户家家都用上了自来水。

充实头脑 村民和谐

三年前，拱桥坝村信息闭塞，村民科技知识获取难。村上组织林萍核桃农民专业合作社开展核桃种植及笨鸡养殖技术培训，协调县上联系单位开展实用技术培训6期，培训1200人次。

富裕之后的拱桥坝人，生活品位也高了。开通了县委组织部为特困村配备的党员远程教育设备，组织部群众学习种植、养殖新技术。利用村村通项目，协助县广电局安装电视信号接收设备120套。利用宣传文化部门帮扶书籍及物资，新建了拱桥坝村农家书屋。

正在村老人活动中心下象棋的陈大爷说，这几年，全村群众搞封建迷信的少了，读书看报的多了；婆媳不和的少了，孝敬老人的多了；聚众赌博的少了，外出务工经商的多了；打架斗殴的少了，相互帮扶的多了。“套句新词，村民富了，村里也和了。”

·本报记者 邱霏·

吸取上海“11·15”火灾教训 我市突击消防安全隐患

本报讯 上海“11·15”火灾事故为达州消防安全工作敲响了警钟。11月18日晚，在省消防总队的统一部署下，达州各地消防部门对人员聚集场所火灾隐患进行了突击检查。共检查单位56家，发现火灾隐患22起，发出责令整改通知书22份，立案查处22家单位，临时查封2家人员聚集场所。

当晚8时，全市消防部队开展统一突击检查。支队检查组前往通川区、达县、万源部分人员聚集场所进行抽查。检查重点包括人员密集场所的疏散通道、安全出口；高层公共建筑消防设

施维护保养；高层居民住宅楼的消防安全管理；在建及正在装修改造的高层建筑施工现场；民用建筑外保温系统及外墙装饰防火情况等五个方面。

检查中，针对个别单位火灾自动报警设施运行不正常、常闭式防火门处于开启状态、消防通道堵塞、应急照明灯无法正常使用、消防控制室值班人员不会熟练操作设备等问题，各检查组提出了具体的整改意见，并要求辖区消防部门依法下发责令限期整改通知书，随时跟踪问题整改进展情况。

(李丹丹 本报记者 龚克)

梨树乡一老屋 发现12幅红军标语

本报讯 近日，笔者在万源市梨树乡学堂屋赵登兰家发现，70多年的时光，没有抹去她家竹编粉壁上的12幅红军标语，这实在是一个奇迹。

据了解，1934年夏，万源保卫战硝烟弥漫，王维舟率部驻梨树乡一带。当时，红军医院设在学堂屋农民赵登兰的房子里。王维舟夫人马奎宣时任红33军医院文书。

94岁的赵登兰告诉记者，当时为了宣传党和红军的政治主张，马奎宣找来

木梯子，左手端墨碗，右手握毛笔，小心翼翼地登上梯子，在洁白的墙壁上写下了12条唤醒民众的红军标语。“我17岁嫁到王家不久，就腾房子给红军作医院，红军待人好，为我们看病不收钱。”

在赵登兰家房屋木架穿方的一面墙上，有12个白色方块，每个方块写有一幅标语，笔力遒劲。标语内容铿锵有力，富于鼓动性、战斗性，比如：“拥护中国共产党！”“建立苏维埃政府！”“红军是穷人的军队！”等。

(王永明 王成佑)

大竹今年12单位被“效能问责”

本报讯 今年以来，大竹县实行问责制度提升机关效能，目前累计通报批评92个单位，效能告诫21人次，效能问责12个单位。

该县对各地各部门重点工作及县委、县政府临时交办工作完成情况进行跟踪问效，实行定期调度、督办、反馈和通报制度，聘请重点项目联络员，加大督查力度，掌握工作进度，推动工作落实。对重点项目、信访事项办理、公共服务质量、机关考勤等情况，建立问效

档案，实行全程跟踪、挂账式管理，提高工作效率。聘请25名党代表、人大代表、政协委员、村(社区)干部代表和群众代表，作为机关效能建设监督员，公布监督电话，设立10个效能监测联系点，接受社会各界监督。对情节较为严重，但未造成较大工作损失或社会影响的行为，给予效能告诫；对造成重大工作损失或恶劣影响的违规违纪行为，给予工作问责，触犯法律的移交司法机关。

(靳元太)

农妇服毒自杀 民警妥善处置

本报讯 近日，宣汉县公安局三河派出所接三河乡长扁村村民龚某报称：其嫁至黄石乡五梁村的姐姐龚某于头天下午6时死在田里，龚某认为，姐姐的死与她的两位妯娌发生纠纷有关，故要求对方给予一定的丧葬费用，但二人均不愿，龚某便向派出所报案，要求派出所处理。

派出所接到报案后，值班领导迅速带民警赶赴黄石乡五梁村。到达现场后，派出所迅速展开调查工作，询问了与龚某发生过纠纷的

当事人，走访了当地村组干部及龚某某的邻居。经调查，龚某某患有多年风湿性心脏病，性格偏激。10月28日，其妯娌因铲田坎，泥巴掉落到龚某某田里，龚某某的丈夫修某叫将泥巴捡走。龚某某在家中听到后，说“一个妯娌欺负我，另一个妯娌也欺负我”，于是准备喝农药自杀。修某便将农药藏起来，但龚某某趁丈夫不备，再次找到农药并服毒自杀。经侧面了解，龚某某曾因琐事意图自杀过多次。

派出所调查清楚后，及时组织乡、村、组干部及死者亲属开展座谈，向死者亲属通报调查的情况。经两个小时的调解，死者亲属同意立即将尸体安葬，不再找任何人人生事，一桩自杀死亡事件迅速得到处置。

(王晓兰)

**大力推进“三项重点工作”
努力构建和谐平安达州**

加强效能建设 优化发展环境



通川区北外镇在村(社区)党组织换届中，严格按照“三荐三评一选”的程序，充分发扬民主，把一批组织满意、群众认可的“三强”能人选进了村(社区)党支部班子。图为北外镇徐家坝社区党员投票直选党支部书记。

(万光胜 刘剑 本报记者 罗丹 摄)

胡永芳：难忘一年援藏经历

2009年8月，按省委、省政府统一部署，达州市对口援助甘孜州道孚县和炉霍“牧民定居行动计划”的规划设计及技术指导工作，万源市委常委、总工会主席胡永芳受命赴甘孜州挂职，任道孚县委常委。以下是胡永芳的经历片断。

高原反应

初到高原的人一般都会有高原反应，我也不例外。2009年8月底报到时，在翻越海拔4200米的折多山时，随着海拔越来越高，我感到胸口越来越闷。我们带的不是高原专用打火机，连烟也点不燃

了。才来的一个星期里，按照本地人告诉我们喝水的方法，可是无论怎么喝水，口渴却越来越干燥，最后就脱水。特别是头一直晕乎乎的，睡觉不踏实，要么睡不着，要么半夜就早醒了。

借车

道孚县路况差，交通不便。县委办没有多余的车辆，我们用车主要靠借。从人大办、政协办到各部门，大部分单位的车，我们都借过，甚至多次借过。很多单位的领导我不认识，但司机却很熟，所以有人说我是坐百家车、办百姓事。

烂路

从康定到道孚的道路坑洼不平，即使是越野车走起来也很艰难。象鼻山那段更是经常陷车，一堵就是很长时间，道路非常泥泞。有次我们坐的车差点就下崖了。所以我们有时候就走机场路或者木格措，但路仍然难走，用时又长。当时我们开玩笑说，真是进来了不想出去，

出去了就不想进来，主要是怕这段路。

背着铺盖下乡

2010年5月4日，为推进勒敦牧业定居点加快建设，我和一名县领导及技术局技术人员一行5人，背着铺盖住进了勒敦麻。现场组织民房建设和道路建设。村民活动中心各建设队伍进场，顶着烈日、风沙，打桩放线，调整房屋布局，相当繁忙。当晚，我们住到了一家藏族老乡家里，藏房非常漂亮，我们几个男同胞住在老乡的客厅，4个康床上铺上我们自带的被子，又有人打呼噜，让我很久都睡不着，直到凌晨三点过我才勉强睡着。

下乡骑马爬山

2010年8月18日，我们绕道100多公里，历时近4个小时，终于到达了亚卓乡盘龙村下的山脚。亚卓乡盘龙村属纯牧村，有55户308人，至今不通公路，没有学校，几乎与世隔绝，大部分人没到过乡镇，更没到过县城，会说汉语的人很少很少，生活的必需品主要靠人运马驮，是规划明年建设的一个牧民定居点。

从海拔3200米的山脚到海拔4300米的规划定居点大约有七八公里左右，全是很陡的山路。好在乡上已安排了九匹马……我过去骑过马，来高原后也是很平的草原上骑过，但骑马爬山还是在第一次。我有点紧张，开始道路还不算太陡，我的两只手紧抓着缰绳。慢慢往上走越来越陡，人就像要掉下来了，特别是在坎比较高的地方，马儿走起来很费力，它的汗水竟打湿了我们的裤腿。

下午五点半，我们开始下山。慢慢往下走，越走越艰难，走一会儿脚就开始打颤，下山我们竟也走了两个小时。回来时，下车都有点困难，上下楼梯更是艰难，屁股、腿肚都很痛，我的脚趾也磨破了皮。

·本报记者 谢艳 实习生 米敏 整理·

援藏干部风采